
Ceux qui ont un pouvoir dâ€™influence Â«Â surconsommentÂ Â» la presse

Description

Ils ont majoritairement un pouvoir dÃ©cisionnel au sein de leur entreprise (56 %) et un rÃ´le de 
prescripteur dans leur famille (67 %). Plus de 9Â millions d’individus, soit 17,5 % de la population 
franÃ§aise Ã¢gÃ©e de 18 ans et plus, constituent la cible Â« Top Influenceurs Â».

ProposÃ©e pour la premiÃ¨re fois aux Ã©diteurs de presse par lâ€™ACPM (Alliance pour les chiffres de
la presse et des mÃ©dias), l’Ã©tude One Next Influence* est rÃ©alisÃ©e par Kantar MÃ©dia,
MÃ©diamÃ©trie et le CESP (Centre dâ€™Ã©tude des supports de publiÂcitÃ©). Cette nouvelle mesure
dâ€™audience de la presse devrait permettre de revaloriser les tarifs publicitaires de la presse, imprimÃ©e
et numÃ©rique.

Cadres, dirigeants et individus Ã  hauts revenus (+Â 65Â 000 euros par foyer),Â cesÂ Â«Â Top
influenceursÂ Â»Â sont plutÃ´t masculins (55 %), Ã¢gÃ©s en moyenne de 46Â ans (35 % Ã¢gÃ©s de 35
Ã  49 ans) et surreprÃ©sentÃ©s en Ile-de-France (33 %) et dans les grandes villes (30 %).Â Ils sont
quasiment tous lecteurs dâ€™au moins une marque de presse par mois (98 %) et, en moyenne, ils lisent
8,6Â marques de presse quel que soit le support, papier ou numÃ©rique. En outre, 78 % sont lecteurs
dâ€™au moins une marque de presse sur mobile.

LesÂ Â«Â Top InfluenceursÂ Â»Â plÃ©biscitent largement la presse (quotidiens, magazines, sites web)
comme moyen dâ€™information, loin devant les autres mÃ©dias, particuliÃ¨rement les rÃ©seaux sociaux
auxquels ils ne font pas confiance.Â Une majoritÃ© (52 %) dÃ©clare retirer des informations utiles de la
presse,Â contre 16 % pour la tÃ©lÃ©vision, 15 % pour la radio, 10 % pour internet et 6 % pour les
rÃ©seaux sociaux.Â De mÃªme 56 % desÂ Â«Â Top InfluenceursÂ Â»Â disent avoir confiance dans la
qualitÃ© des informations de la presse.Â En revanche, seuls 12 % dâ€™entre eux font confiance Ã  la
tÃ©lÃ©vision, 21 % Ã  la radio, 9 % Ã  internet et 2 % aux rÃ©seaux sociaux.

Selon lâ€™ACPM, 83 % des dÃ©cideurs et des personnes Ã  hauts revenus dÃ©clarent privilÃ©gier la
presse pour suivre lâ€™actualitÃ© en temps rÃ©el, 55 % pour Ãªtre au courant de certains
Ã©vÃ©nements (expositions, soirÃ©esâ€¦), 38 % pour partager des articles avec leur entourage et, enfin,
32 % pour trouver des informations quâ€™ils ne trouvent pas ailleurs.

La marque PQR 66 (les 66 titres de la presse quotidienne rÃ©gionale), avec une audience mensuelle de
7,7Â millions de lecteurs, se trouve en tÃªte du classement des dix premiÃ¨res marques de presse
desÂ Â«Â Top InfluenceursÂ Â», suivie des marquesÂ Le FigaroÂ (6 millions),Â Le Monde
Â (5,2Â millions),Â Le ParisienÂ Aujourdâ€™hui en FranceÂ (5 millions),Â Lâ€™Ã‰quipeÂ (4,4
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millions),Â Femme actuelleÂ (3,6Â millions),Â Les EchosÂ (2,9 millions),Â Paris MatchÂ (2,9Â millions),
Â Lâ€™ObsÂ (2,8 millions) etÂ Le PointÂ (2,8Â millions).

On notera Ã©galement que 42 % des personnes influentesÂ dÃ©clarent avoir confiance dans les messages
publicitaires parus dans la presse,Â contre 19 % pour ceux diffusÃ©s Ã  la tÃ©lÃ©vision, 25 % Ã  la
radio, 11 % sur internet et 4 % sur les rÃ©seaux sociaux.

Enfin, cette nouvelle Ã©tude One Next Influence nous apprend, entre autres enseignements, que 38 %
desÂ Â«Â Top InfluenceursÂ Â»Â choisissant en prioritÃ© une marque de luxe lisentÂ Le Point,Â 40 %
des futurs crÃ©ateurs dâ€™entreprises lisentÂ Les Echos, 45 % des femmes ayant une carte de paiement
Platinum ou Infinite sont lectrices du mensuelÂ Marie Claire.

* 10 000 personnes interviewÃ©es.

Source :

Ã‰tude OneNext Influence, confÃ©rence de presse, ACPM, acmp.fr, 16 septembre 2020.
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